

标准化+托起质优宁波梦

嘉兴科技城 成为“充电”能量最足的地方

日前,国家旅游局发布的《旅游民宿基本要求与评价》正式实施,民宿的市场准入、基本卫生要求等有了国家标准。“早在两年前,宁波就出台了《特色客栈等级划分规范》,与原有的星级酒店标准一起,实现了住宿业主要业态标准化管理的全覆盖。”宁波市质监局负责人告诉笔者。

近年来,宁波广泛开展“标准化+”行动,标准化的“毛细血管”已渗透到现代农业、先进制造、社会治理、公共服务等领域。

来自市质监局的信息显示,截至目前,全市共建成483个农业标准化示范区,农业标准化生产程度达到64.5%;宁波企业主持制修订国际、国家标准261项,制定推广58个联盟标准,实施应用企业456家;累计制修订服务业地方标准规范89项,多个地方标准规范全国首发。

标准助推制造强市建设

宁波博威合金材料股份有限公司主持完成的一个能源消耗限额标准项目,荣获中国标准创新贡献奖三等奖,实现了宁波市标准创新的重大突破。“近年来,我们积极推进标准化与科技创新的融合,成为国内高端合金新材料的领军企业。”博威合金董事长谢识才自豪地说。

“得标准者得天下”。宁波把工业标准化和市场开拓有机地结合起来,推动制造业以标准引领产品质量提升和技术创新。在制造业发达的慈溪,331家企业公开933项标准,涵盖1414种产品;164家企业获得采用国际先进标准确认证书,规模以上

工业企业主导产品采标率达67%。

联盟标准引领块状经济标准化。联盟标准是指行业协会(商会)、产业(企业)联盟,组织行业内企业共同制定和使用的一种规范性文件。目前,全市共建设了10个省级、48个市级联盟标准重点项目,制定和推广实施了58个联盟标准,项目类型主要涉及标准提升、节能减排、安全环保等。

根据标准化“十三五”规划,宁波力争到2020年,主持或参与制修订国际标准10项,为主制修订国家、行业(团体)标准150项,“浙江制造”标准100项,企业自我声明公开的标准数量达到12000项。

标准引领社会治理创新

近年来,宁波市质监部门以创新精神为引领,实施全面的标准化战略,努力扩大标准在社会治理、公共服务等领域的应用。

2014年,“互联网+网格”模式在镇海庄市街道萌芽。为了规范这种新模式,质监部门主动介入,助力基层社会治理网格化标准化管理。目前,该项模式已在镇海全区推广,90个村(社区)全部开展网格化管理工作,共划分网格733个,全区99%以上的事件可通过网格在镇(街道)范围内完成处置。

2015年3月,国务院印发《深化标准化工作改革方案》,明确提出“要让标准成为对质量的‘硬约束’,更好发挥标准化在推进国家治理体系和治理能力现代化中的基础性、战略性作用”。

从鄞州区正在实施的《社区便民服务中心服务

规范》到浙江塑料城网上交易市场承担的国家级电子商务服务业标准化试点项目,从成立体育、养老、社会管理和公共服务等11个领域市级专业标准化技术委员会,到《乡镇(街道)图书馆建设与服务规范》《人身保险服务规范》等多个地方规范全国首发,宁波市将标准化的理念、方法融入了社会治理创新和公共服务供给的方方面面。

“宁波标准”在惠民中前行

质量与民生息息相关,而标准化是确保质量的一个有力抓手。

鄞州区丹顶鹤社区是建于20世纪80年代末的老社区,有住户1200多户,以老年人和租户为主。在施行标准化改造后,丹顶鹤社区服务中心焕然一新,不仅受理事项增加了,而且原来多头办理的业务全部被纳入一个窗口。

5年来,宁波市质监部门按照“市场规范有标准可循,公共利益有标准可依”的原则,组织开展了休闲旅游、文化、养老、交通、体育服务等领域的标准体系研究。

《乡镇(街道)图书馆建设与服务规范》实施,设置的底线标准在全国图书馆发展指标中全面领先,如千人拥有图书馆的馆舍面积,宁波的标准分成23平方米至27平方米共5个等级;去年9月1日,科学设置了三大类32项绩效指标的《体育现代化村建设与服务规范》批准发布,成为我国首个农村体育公共服务地方标准……

谢良宏 路漫



7月10日,浙江达利文化创意有限公司机关支部书记戴利群(右前)从贵州省榕江县计划乡党委书记申皓(左前)手中认领了5栋人畜混居农房改造项目。当日,浙江省桐庐县城南街道和健康城管委会召开产业发展大会暨2018年半年度工作会议,申皓向与会的近200名企业家介绍计划乡加化村人畜混居农房改造帮扶项目时,台下的企业家纷纷上台认领,短短的20来分钟,就认领了60栋,共计150万元的改造资金。

榕江县计划乡和桐庐县城南街道是帮扶结对单位。据了解加化村共123户,479人,其中贫困户有79户,324人,目前80%都是人畜混居房屋,在三个保障方面,住房保障达不到国家出列标准,必须对此房屋进行全面改造,才能通过国家验收。

何小华 刘森月 摄

质量层层把关 生产精益求精

“双冠建材”产品凭质量赢市场

浙江双冠建材股份有限公司坚持“质量第一、诚信经营”的宗旨,建立质量保证体系,质量层层把关,生产精益求精,生产的产品达到国家优质标准,呈现产销两旺的好势头。

2009年,三门县健跳镇十八庄村王兆贵与人合股,在临海创办了一家预应力管桩制造公司,经营8年来经济效益较好。但公司规模不大,已经不能适应企业发展需要。2016年8月,王兆贵听到三门沿海工业城有闲置的土地,立即到工业城考察,认为各方面条件比较好,就决定将临海的公司卖了,带领股东到三门落户创业。

2016年9月,王兆贵向三门沿海工业城转让了83亩土地,创办了浙江双冠建材股份有限公司,主

要生产预应力管桩。

预应力管桩广泛用于铁道系统、工业与民用建筑、市政、冶金、港口、公路等领域。该公司牢固树立品牌意识,加大科技投入。为了确保产品达到国家优质标准,引进国内先张法预应力管桩先进的生产设备,生产车间全部采用高智能化、高效益、最先进的PHC管桩生产设备。专门设立混凝土实验室、检测室,配备专业检测和技术人员,建立由专家组成的技术团队,严把原材料进厂和产品出厂关,对原材料和生产出来的产品严格检测,必须达到国家优质标准,不合格的绝不出厂。

同时,该公司建立了质量保证体系。对工人开展业务技术培训,合格的才可以上岗;加强素质教

育,使他们树立质量意识。在生产中,质量管理人员每天到现场巡查指导,每道生产流程严格把关,要求工人精益求精生产,一旦发现问题立即纠正,精品率达到100%,产品通过SO9001认证。“由于我们严把产品质量关,生产的管桩具有单桩承载力高、设计选用范围广、地质条件适应性强、耐打性好、穿透力强、施工速度快、工效高等特点。”王兆贵介绍说。

王兆贵告诉笔者:“我们正在加快第二期工程建设。第二期建筑面积1.2万多平方米,预计投资6000万元。两期建成后,年可生产预应力管桩300万米,年产值可达到4亿多元。”

朱曙光 朱芳芳

谢伟罡“梦想中国人”艺术巡展开幕

夏有凉风是人生最惬意的状态。值此难得佳时,由浙江云澜湾旅游发展有限公司和艺术仓主办,云澜湾美术馆、杭州子木轩文化传播有限公司承办的云澜湾寻梦——谢伟罡“梦想中国人”艺术巡展于7月11日在嘉兴市云澜湾美术馆开幕。

据记者了解,此次开幕式邀请到了相关领导和知名学者、艺术收藏家及知名企业代表参加,嘉兴市侨联、嘉善县侨联和平湖市委宣传部给予了此次画展以极大的支持。

此次谢伟罡的画展能够在嘉兴市美丽的云澜湾温泉举行,得益于浙江云澜湾旅游发展有限公司董事长张虹和云澜湾美术馆馆长陆溶冰的大力成全和支持。张虹将一块荒地变成了温泉度假天堂,缔造了她继江南摩后的又一创业创新奇迹。云澜湾温

泉景区以全国首个女人温泉——云澜湾温泉为核心,汇集美泉、美景、美宴、美宿等美丽经济,打造“春赏、夏玩、秋韵、冬养”一年四季不同的主题活动,为游客带来极为甜蜜的度假体验。

自浙江赛丽美术馆的迎新展成功展出,到如今云澜湾美术馆的“梦想中国人”系列的首展呈现,谢伟罡梵青油以继晷,恒兀兀以穷年,夜以继日,钩深致远,识契真要。历时多年,终有今日“梦想中国人”系列之艺术成果。此次,他携七十余幅重量级作品在自己的故乡作汇报展出。尤其是“梦想中国人”系列,经过多年的艰苦努力,作者的抒发将自然的创造力量和人类精神力量合二为一,创作出极具个人魅力和感染力的意境之作。

此次7月之展分为三个部分:“梦想中国人”系

列、“吾观今吾在”系列、“如梦似幻”系列。从《穿戏袍的企业家》到《云澜有梦》,描绘的是一群像夏赛丽、张虹等深具卓识又极具惠质兰心的女性企业家的梦想;《起飞中国芯·尹志尧》《听到吗·潜艇之父·黄旭华》,描绘的是一群俱怀国家壮志和“中国芯”的时代英雄和勇士们的“中国梦”;《托起梦想·韦思浩》将一位无私而博爱老人的胸怀现于画中,以个人微小的力量感染且点燃了一个时代的希望。

从“旧梦”到“新梦”,谢伟罡的绘画终从故乡的“蝴蝶梦”中脱颖而出,进入独立之精神,自由之思想绽放。在师法自然的基础上,将更多的抱负、慈悲、真情倾注于艺术创作,在给人以思考的同时,也给人带来一种向往和和谐的期盼。

本报记者 徐璐璐

指挥控制和人工智能领域专家、中国工程院院士李德毅近日来到浙江未来技术研究院,作了题为“反用驾驶脑:用人工智能研究脑科学”的人工智能专题报告,李德毅阐述了复杂深奥的脑科学知识,分享了目前在无人驾驶领域的观点。报告会吸引了相关领域专家、政府部门人员、领军人才及企业家代表130人一起“充电”。

此外,“国干”特聘专家张国强同样在浙江清华柔性电子技术研究院,针对微纳材料的简介、研发等内容开设了讲座。“公钥加密之父”、2015年图灵奖获得者Whitfield Diffie教授,美国Cryptic Labs首席执行官Humphrey Polanen博士,Cryptic Labs中国常务董事胡创锐等也受邀在科技城智立方开展“嘉兴市区区块链学术交流会”。

6月29日,应浙江清华长三角研究院邀请,近300名专家学者、科技人才工作者、投资基金代表、企业家代表与世界顶尖专家面对面互动交流“充电”。

“这样与行业大咖、顶尖专家交流互动,在嘉兴科技城已成为一种常态。浙江清华柔性电子技术研究院开办了柔电学术论坛,每周都有专家进行专题讲课。嘉兴市南湖区科技局相关工作人员表示,李德毅院士的人工智能专题报告是浙江未来技术研究院悦合讲堂的首场报告,接下来研究院还将不定期开展峰会、报告等活动,推动新经济新动能的产业集群培育。 通讯员 吴康 本报记者 何飘飘

长兴“智慧邮管”经验亮相全国会议

近日,长兴邮政管理局局长郑永梅作为全国县级邮管局负责人之一在全国局长会议上发言,介绍了该局“与时俱进,智慧邮管”方面的典型经验。

“长兴邮管局的视频监控、智慧邮管两个项目租赁费每年77万元由县财政按预算拨付,企业安检机一次性补助48万元。”郑永梅说。

据了解,长兴邮管局成立两年来,在落实上下功夫,在创新上做文章,取得了良好成绩,得到了各级政府部门和社会各界的好评。

两年来,共有42家次初审申请不符条件不予通过。全力整治安全隐患,通过检查发现并整改隐患1400余处,约谈90余家次,查封6家,停业整顿40余家,行政处罚7起,查获各类香烟5600余条价值200余万元,查处毒品案件3起1000余克,破获气枪寄递案件2起。大力推广“智慧用电”,合同签订率达100%,率先在全县完成安装任务,得到了县领导的批示表扬。

坚持管理创新,积极探索“智慧邮管”新路子。实现并推动政企交流向信息化、智能化发展。两年来,通过视频巡查发现违反三项制度案件160余起,其效益是同时期所有现场巡查人员的7倍之多。 通讯员 赵新荣 黄永泉

浦江浦阳江生态绿道 入围世界建筑节景观大奖

世界建筑节官网近日发布2018年的入围作品名单。浦江生态绿道、昆明金科江湖海、北京冬奥组委办公区、湖南常德老西门、深圳人才公园、新加坡·南京生态科技岛滨江风光带1期等6个项目入围景观类奖项。

世界建筑节大奖是全球规模最大、声望最高的建筑奖项之一,旨在表彰、分享并激励卓越建筑。最终获奖名单将于11月28-30日在荷兰阿姆斯特丹举办的颁奖大典上公布。

浦阳江生态绿道项目面积达196公顷,2016年建成。浦江通过水生态修复和景观营造拯救了浦阳江这条母亲河。该设计运用生态水净化、雨洪生态管理、与水为友的适应性设计以及最小干预的景观策略,将过去严重污染的河道彻底转变为最受市民喜爱的生态、生活廊道。设计实践了通过最低成本投入达到综合效益最大化的可能,并为河道生态修复以及河流重新回归城市生活的设计理念提供了宝贵的实践经验。 顾循良 张晓锋

嵊泗正式启动蓝色海湾建设项目

嵊泗县以养殖生产物资清理规整为重点,近日在枸杞乡龙泉区域开展大规模环境卫生整治行动,该县蓝色海湾建设项目正式启动。

该项目旨在结合枸杞乡龙泉-里西实际,打造三产融合发展示范区,计划用两年时间,从“海湾环境整治”“海洋牧场项目”“陆域环境提升”和“长效机制及规划”四方面着手,实施22个子项目,预计投入资金超过6500万元。拟通过物资堆放场建设、海上垃圾治理、海岸环境整治提升、海洋文化传承及发展等举措,切实改善海洋生态文明,提升产业发展质量,不断提高群众生活居住水平,并为推动蓝海牧岛新一轮建设奠定坚实基础。 黄银凤

舟山箬山岛实现全电化建设

7月2日,位于舟山的全国首个海洋科技岛箬山岛初步实现全电化建设。

据悉,全电岛建设是在建有生活设施的住人岛上,通过电气化改造,实现电力作为唯一能源。岛内电能均来自于潮汐能、风力和光伏发电,建有60千瓦水平轴海流能发电机组、风力发电机和光伏发电板,现已实现多能源混合并网发电运行。岛内电网还配备有储备系统,不仅能满足岛内使用,还能在用电高峰时释放能量,输送给舟山本岛,为电网提供削峰填谷的辅助服务。 阿乐

萧山商业城服装市场品牌升级消费体验

近年来,萧山商业城服装市场越来越重视品牌,通过引进知名品牌,打造差异化品牌,不断提升市场的竞争力,同时也更好地迎合了萧山居民的消费需求。截止到6月底,今年服装市场新引进了9个品牌,销售额较去年同期增长5.6%。

近年来,服装实体零售越来越低迷,转型升级已刻不容缓,萧山商业城服装市场在困境中寻求机遇,将原本的批发零售逐渐转型为品牌化销售,一批新品牌店面纷纷装修亮相。在今年新引进的9个品牌当中,有包括凯迪东尼在内的一线品牌,也有大东、欧米

妮、贝洛茵等二三线品牌,涵盖不同层次的消费人群。

今年,服装市场会对市场内的品牌逐步进行调整,淘汰掉不适合这个市场的品牌,引进更多顾客喜欢的品牌,从而更大程度地满足不同层次消费者的需求。同时积极对市场内其他经营户进行引导,完成批发零售到品牌经营的转型。

在传统零售探索差异化运营之时,品牌调整是大势所趋。只有不断地坚持调整,服装市场的品质才可能得到不断地提升,也才能满足消费者不断变化的消费需求,才能在竞争中立于不败之地。未来

以主流品牌为主的标准化购物中心模式将被淘汰,取而代之的应是个性化品牌的引入,并进入精细化发展阶段。一方面,调整市场店铺结构,关闭低效店、升级老店,提升整体店铺形象,进而提高客户进店率和购买意愿;另一方面,加强渠道管控能力,推进渠道扁平化、直营化,通过ERP等信息化技术加强对消费者信息、门店销售及库存情况等实时跟踪。未来以终端为导向的精细化管理和品牌运营策略仍将持续,萧山商业城服装市场必将迎来内生驱动的品牌综合实力提升阶段。 吴春友 徐明

引进德国超微粉体先进技术
国家重大产业技术开发专项
国家重点新产品国家火炬项目

成套超微粉体设备

浙江丰利粉碎设备有限公司

销售热线:0575-83105888、83185888
83100888、83183618

中文搜索:浙江丰利 http://www.zjfenli.com